

ПУТИНА ФРОНТ ПЯТИДЕТКИ



ПЕРЕД ЛЕДОСТАВОМ

круглосуточное дежурство, очищать ловушки от мусора и сохранять котцы в целостности до наступления заморозков.

Рыбаки Пуровского, Красноселькупского и его районов находятся в большом долгу перед государством.

Рыбаки и рыбацки совхозов округа неплохо потрудились в сентябре. Развернутое социалистическое соревнование и честь 49-й годовщины Октября, они выполняли план третьей декады на 157 процентов. Одновременно месячное задание выполнено на 110 процентов, при плане 4650 центнеров добычи 5120 центнеров. Особенно хорошо работали на промыслах рыбаки Горновского, Мужевского, Байдарского и Пуровского совхозов. Месячный план эти хозяйства выполняли от 150 до 180 процентов, перевыполнив также и задания квартала.

Однако не все хозяйства добиваются таких результатов. По-прежнему низкими темпами ведут добычу рыбы промышленники Яреалинского, Верхне-Пуровского, Поздирного, Толкинского совхозов. Они отстают от выполнения государственного плана добычи рыбы в целом по управлению сельского хозяйства. Только по этой причине совхозное управление не справилось с заданием третьего квартала. При плане 15500 выловлено 13990 центнеров. Не выполнен и девятидневный план. На 1 октября годовое задание выполнено совхозами на 71,7 процента. До завершения его необходимо добыть еще 8212 центнеров. Это большая и ответственная задача. Но она выполнима.

Сейчас на рыбохозяйствах совхозов создается хорошая промышленная обстановка, и ее нужно разумно использовать. В хозяйствах Шуринкарского района все еще продолжается скак рыбы из сором, хорошо добывается рыба на магистральной Обь и на подходах к рекам Сыня и Войкар. Не плохие уловы берутся фитилами и плавными сетями. В Байдарском совхозе хо-

рошо ловится палим центрами и другими орудиями лова.

Рыбаки совхозов приняли обязательство в четвертом квартале сверх годового плана выловить 450—500 центнеров рыбы.

Ямальским совхозам сейчас необходимо вести максимальный облов проток и сором, а с момента ледостава организованно начать добычу на озерах. Ныдинскому совхозу, который в этом году находится в большом долгу перед государством, необходимо приступить к организованному лову покитного ерша в районе Хоровой и Седой Харвуты, выставить на добычу не менее 30—40 рож.

По совхозам Пуровского и Красноселькупского районов выполнение годового плана зависит от сохранности установленных котцов, своевременного и организованного сбора рыбы.

Перед ледоставом рыбу в речках и других труднодоступных водоемах принимать не будут. Поэтому надо позаботиться об отсидке добытой рыбы, изыскать земельные сады, приспособить для этого глухие протоки, в которых можно до заморозков сохранить рыбу в живом виде. Кроме того, рыбакам очень выгодно сдавать пересортный сырец, добытый в котцах, так как он на 15 процентов оплачивается дороже, чем рыба, выловленная на других угодьях и другими орудиями лова.

Сейчас для промышленников, занятых на котцовом лове, наступил один из самых ответственных периодов. Листопад и первый ледостав при плохой охране котцов могут привести к разрушению ловушек. Следовательно, все летние труды пропадут даром. Поэтому сейчас надо установить

долг партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций — вместе с рыбаками проявить максимум внимания к организаторской и практической работе на лову, оперативно руководить социалистическим соревнованием. Дела чести коллективов совхозов — нетретья 49-я годовщина Октября большими трудовыми успехами, досрочным выполнением плана добычи рыбы.

В октябре рыбаки совхозов должны вылавливать каждую декаду по 600 центнеров рыбы или по 300 центнерам за каждую пятидневку. И, я повторю, это вполне возможно.

Серьезное значение имеет своевременная и качественная подготовка рыбоучастков к приемке выловленной из котцов рыбы. Тазовскому рыбоколхозному комбинату до ледостава необходимо завезти на все места, где ожидается вылов рыбы, мешкотару, весы, инвентарь и другое оборудование, чтобы с самого начала лова организованно приступить к приемке и отгрузке добытой рыбы, чтобы не допустить снижения ее качества.

Д. Сыченко.

председатель окружного комитета профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

дальнейшей стабилизации рабочей силы в деревне.

Во многих колхозах и совхозах подсобные предприятия давно и успешно действуют. Например, в колхозе «Красный Октябрь» Кировской области круглый год работают большая ремонтная мастерская, несколько пиляром и столярных мастерских, вальцовый завод, льнозавод. В совхозе имени Ленина Рязанской области есть свой завод, выпускающий в год пять миллионов банок плодовых и овощных консервов.

Рациональное использование трудовых ресурсов предполагает также правильное их распределение по районам страны. Особое значение, например, приобретает обеспечение рабочей силой быстро развивающейся экономики Сибири и Дальнего Востока, где сосредоточена значительная часть природных богатств страны. В этих районах широко ведется сейчас строительство жилых домов, школ, больниц, учреждений культуры и так далее. Работавшие там получают больше, на них распространяется так называемая районная коэффициент — надбавки к заработной плате.

Более рационально будут использованы трудовые ресурсы малых и средних городов, где имеются значительные резервы. В этих городах предусматривается строительство новых промышленных предприятий, и то время как в крупных городах чаще всего замечается лишь реконструкция действующих заводов и фабрик, а новые будут создаваться только для обслуживания населения.

Улучшению использования трудовых ресурсов на предприятиях будет способствовать осуществляемая в народном хозяйстве СССР лавная система планирования и материального стимулирования и л.

Коллектив одного завода в новых условиях работы больше, чем когда-либо, заинтересован в том, чтобы в цехах не было лишних людей. И все же, как показывает практика, даже там, где в широких масштабах осуществляется комплексная механизация и автоматизация, люди не вытесняются, а переводятся на работу по той же специальности на другие, расширяющиеся участки производства.

Есть, однако, некоторые категории работников, которым приходится менять профессию, переквалифицироваться. Для тех, кому необходимо повысить свою квалификацию или получить новую специальность, создаются соответствующие условия.

Рациональное, широкое использование трудовых ресурсов, несомненно, отразится и на повышении производительности труда. В промышленности она будет возрастать ежегодно по плану наметкам на шесть процентов против 4,6 процента в годы предыдущего пятилетия. Такое повышение производительности труда в текущем пятилетке должно обеспечить не менее трех четвертей всего прироста промышленной продукции.

Планомерное и эффективное использование трудовых ресурсов страны — коренной вопрос экономической политики Советского государства. Правильное решение этого вопроса позволит повысить темпы развития всего народного хозяйства Советского Союза, еще выше поднять благосостояние народа.

Георгий САРКИСЯН, кандидат экономических наук. (АПН)

ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ СССР В НОВОМ ПЯТИЛЕТИИ

77 миллионов мужчин и женщины заняты в народном хозяйстве СССР. Еще 14—15 миллионов людей получают работу в начинающемся пятилетии. Строительство новых промышленных предприятий в малых городах обеспечит полную занятость их населения. Автоматизация и комплексная механизация — основа роста производительности труда.

Известно, что труд — это основа благосостояния любого общества, а увеличение численности трудоспособного населения является общей предпосылкой роста национального богатства. В Советском Союзе население ежегодно прибавляется на три-три с половиной миллиона человек. Рост средней продолжительности жизни, сокращается смертность, в последние годы она стала самой низкой в мире.

Вместе с ростом населения увеличиваются и трудовые ресурсы советского общества. При этом каждый человек находит применение своим силам и способностям. Уже более трети населения страны не знают, что такое безработица. В начале первой пятилетки, в 1930 году, в стране была закрыта последняя биржа труда. Количество рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве, возросло с тех пор примерно в пять раз и достигло в 1965 году 77 миллионов человек. В 1970 году — концу нынешней пятилетки — эта цифра увеличится еще на 14—15 миллионов.

Некоторые ученые капиталистических стран утверждают, что в условиях технического прогресса невозможно обеспечить полную занятость населения, и что всегда, мол, будут лишние

люди. Пример Советской страны опровергает подобное утверждение. В народном хозяйстве СССР быстро и в широких масштабах внедряется новая совершенная техника и технология. Однако бурный технический прогресс не только не вызвал безработицы, наоборот, он сопровождается дальнейшим ростом занятости. Если в 1958 году, накануне семилетия, в стране работало в народном хозяйстве и обучалось 77 процентов всех трудоспособных, то к концу — уже 87 процентов (остальные 13 процентов, главным образом женщины, заняты в личном и домашнем хозяйстве).

Конечно, технический прогресс и связанный с ним рост производительности труда могут приводить к относительному, а в отдельных отраслях, например, в сельском хозяйстве, в угольной и лесной промышленности, и к абсолютному уменьшению численности работающих. Такое изменение происходит постоянно. Это свидетельствует об улучшении структуры занятости. Обращаемся к цифрам. Если в 1913 году в царской России из общего числа работающих только девять процентов было занято в промышленности и строительстве, то сейчас в Советском Союзе — 35. На транспорте и в связи соответственно 2 и 8, в просвещении, науке и здравоохранении — 2 и 14 процентов. За это же время (с 1913 по нынешний год) доля работающих в сельском хозяйстве, в том числе и в

личном, подсобном, снизилась с 75 до 31 процента.

В нынешнем пятилетии количество занятых в народном хозяйстве будет каждый год увеличиваться примерно на три миллиона человек — быстрее естественного прироста трудовых ресурсов. В трудовую жизнь включится молодежь, рожденная в 1949—1953 годах. Всем юношам и девушкам будет обеспечена работа.

Значительно улучшится распределение трудовых ресурсов между производством и непроизводительной сферой. Сейчас на сто работающих в материальном производстве приходится 25 человек, занятых в непроизводительной сфере. За пятилетие численность работающих в непроизводительной сфере, включая торговлю, увеличится более чем на девять миллионов человек, тогда как в материальном производстве — только на пять миллионов. Намного расширится сеть детских дошкольных учреждений, в основном завершится переход ко всеобщему десятилетнему образованию. Значительно возрастет численность работников во всех сферах обслуживания и особенно в коммунальных предприятиях. Объем бытовых услуг, оказываемых населению, увеличится за пять лет примерно в два с половиной раза.

Улучшится использование трудовых ресурсов и в сельском хозяйстве. За последние годы около двух третей всей потребности народного хозяйства в дополнительной рабочей силе покрывалось

за счет сельского населения. В текущем пятилетии процесс высвобождения работников из сельского хозяйства будет проходить медленнее. Это связано со значительным ростом сельскохозяйственного производства и осуществлением мероприятий по улучшению условий труда и быта на селе. Денежные и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства возрастут за пятилетие на 35—40 процентов, в сельской местности будет вестись культурно-бытовое строительство. В результате число работающих в сельском хозяйстве уменьшится всего примерно на четыре процента, уже и три с лишним раза меньше, чем за предшествующие семь лет.

Чтобы улучшить использование трудовых ресурсов на селе, нужно прежде всего устранить сезонность труда. С этой целью в колхозах и совхозах будет расширяться сеть подсобных предприятий, перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию, производящих строительные материалы и товары народного потребления. Создаются сезонные филиалы соответствующих промышленных предприятий. Государство выделяет на это технологическое оборудование и механизмы, сырье, упаковочные материалы, тару и так далее. Постепенная ликвидация сезонности труда повысит доходы сельских труженников и тем самым будет способствовать

1. Дружба крепнуть!

Разрезая встречные волны, разбрасывая в стороны алмазы брызг, бударка направлялась в Васихово. Звонкая песня неслась над рекой. В лодке были шефы — студенты третьего курса Салехардского педагогического училища, возглавляемые классным руководителем Н. Б. Дрозниковым.

Весной будущие педагоги решили взять шефство над нашей восьмилетней школой. Студенты составили конкретный план. Выяснили, в чем нуждается школа, и позаботились о том, чтобы приобрести все необходимое.

И вот в конце сентября салехардцы приехали в Васихово. На торжественной линейке гости передали свои подарки — баян, спор-

Работали шефы напряженно.

Быстро пролетели дни. И снова — дорога. Васиховцы тепло проводили делегацию училища. И педагоги, и учащиеся тепло поблагодарили и преподавателя Н. Б. Дрозникова, студентов Л. Захарову, С. Чупрову, Л. Капшанову, В. Емблеву и других за оказанную помощь.

Мы верим, что нашей дружбе — крепнуть!

Р. Ругин,
директор
Васиховской
восьмилетней школы.

2. Тебе, юный друг!

Каждый ли из юношей и девушек знает о многообразии периодических изданий, выпускаемых в нашей стране специально для молодежи? Многие ли секретари комитетов

Юрия Иванова, партизана Великой Отечественной войны.

На самые злободневные, животрепещущие темы ведут разговор молодежные издания. Читатели заинтересованно встретили, например, статью «Чему учили в институте» («Молодой коммунист» № 6, 1966). Это серьезная полемика о том, как помочь специалистам и руководителям хозяйства еще в стенах института приобрести организаторские навыки.

А разве не увлечет читателя другая статья — «За пунктом плана?» («Комсомольская жизнь» № 14, 1966). В ней подробно разбираются недостатки и планировании комсомольской работы, приводятся месячные планы лучших организаций.

Стоит ли агитировать за «Комсомольскую правду»? «Комсомолец»

предоставляет свои страницы всему новому, необычному, волнующему вас, друзья!

Замечу, что с комсомольскими изданиями можно познакомиться и в читальных залах каждой библиотеки.

В. Янова,
зав. передвижным
фондом окружной
библиотеки.

3. Бить в набат

Воспитать ребенка настоящим человеком, привить ему любовь к учебе, труду — дело нелегкое. Очень многое зависит здесь от родителей, от того, чему они будут учить и как учить. От родителей часто зависит и судьба подростка.

И до боли обидно, когда часто не понимают этого. Есть на лесобазе рабочий Агей Илларион

действуют на сына и дочь.

Подобное положение сложилось и в семье Анны Яборович и Веры Макаровой. Сыновья той и другой бросили школу, замечены в неблаговидных делах, курят и пьянствуют со взрослыми. А родители палец о палец не ударят, чтобы остановить ребят, строго предупредить, да, наконец, заставить вести себя подобающим образом в обществе. Им, родителям, трудно это сделать. Потому что они давно перестали быть авторитетом для своих детей. Это — страшно! Страшно еще и по той причине, что Смирновы, Яворовы и Макаровы абсолютно не задумываются над тем, чем могут кончиться сыновья.

Многим лабытнангцам помнится история шестнадцатилетнего Вениамина Харючи. Мать не

Строки из писем

Необходимо улучшить отношение к культуре быта коренного населения. И особенно в перестройке нуждается торговля в национальных поселках. Наши рыбаки, охотники и оленеводы достаточно зарабатывают, чтобы приобрести товары самого различного ассортимента. Но в магазине им никто не посоветует, не подскажет. О выставках-продажах можно только мечтать.

Отсутствие рекламы и разъяснительной работы остро влияет на культуру торговли. Есть необходимость решить вопрос и о бесперебойной торговле товарами национального спроса.

Е. Кулик,
пос. Овгорт.

Золотые руки у медицинского персонала терапевтического отделения окружной больницы. Много болезней и привношу я им своей болезнью, но всякий раз, когда попадаю в отделение, мне всегда обеспечивают заботливый уход. Трудно отметить кого-либо из медицинских сестер. Каждая из них отдает больным свои знания и душевную теплоту.

Это же можно сказать и о коллективе станции «Скорой помощи». Несколько лет я тяжело болел, но еще не было случая, чтобы вызов ко мне задержали.

А. Наденка,

г. Салехард.

Не поверите, но честное слово, отпадает всякая охота подниматься на газеты и журналы, будучи в Панаевске. Посудите сами. Прошла неделя, как был последний матер. И даже в отделении связи не знают, когда он снова придет. И так повторяется неоднократно. А что же ожидать панаевцам в период распутицы?

Мы не просим, мы требуем наладить регулярную доставку почты. И если это не в состоянии сделать матер, нужно пользоваться вертолетами. Как бы то ни было, но люди не должны сидеть без писем, газет, журналов.

Суканова, Трубицина,
Горшкова,
пос. Панаевск.

Когда электростанция наладит нормальную подачу энергии? Этот вопрос мы хотели бы задать руководителем ЦЭС. Работники швейной мастерской в поселке консервацион очень часто из-за отсутствия электроэнергии прекращают работу. Вот факты.

12 сентября не работали полностью 25 человек, 13 сентября свет выключили в 16 часов, т. е. в конце рабочего дня. 21 сентября мастерская снова была отключена на 3 часа. В общей сложности мы потеряли уже 425 часов рабочего времени, в течение которого могли бышить 41 платье.

В мастерской индивидуального пошива без электрических машин и минуты не проработает. И поэтому мы вынуждены сидеть и ждать. Доколе же?

Ситдикова, Мустафина, Чупрова, швейнокомбината бытового обслуживания, всего 8 подписей,
г. Салехард.

Долго не гаснет свет в квартире нашей учительницы Надежды Ивановны Коневой. До позднего времени готовится педагог и урокам, проверяет тетради. И мы, глядя на этот огонек, радуемся. Долго не было в Бухте Находке такой учительницы. Два года назад закончила Надежда Ивановна Салехардское педагогическое училище и добровольно приехала в Бухту Находку. Я подчеркиваю, «добровольно», потому что в наш далекий и маленький поселок редко кто соглашается ехать.

Полюбила Надежда Ивановна детей, стала своим человеком в семьях. И самое большое желание родителей: пусть учительница Конева учит наших ребятшек до четвертого класса. Такой педагог — гордость для поселка.

М. Окозетто,
пос. Бухта Находка.

СЛОВО ЧИТАТЕЛЮ

тинный спаряд, киноаппарат, тентовый театр, струнные музыкальные инструменты, диафильмы, художественную литературу. Долго на линейке не смолкали аплодисменты.

На другой день шефы взялись за работу. Распределили, кому что делать. Часть девушек занялась оформлением ленинской комнаты, другие студенты готовили пионерский отряд, вели учебу с пионерским активом, а затем провели дружинный сбор. Он был необычайно интересен и надолго запомнился юным ленинцам.

А тем временем Новомир Борисович Дрозников с частью студентов устанавливал в школе киноаппаратуру и радиофицировал классы.

ВЛКСМ используют газеты и журналы в своей работе, при подготовке к занятиям?

Если нет, то наверняка упущено не мало. После XV съезда комсомола резко возрасли тиражи журналов «Молодой коммунист» и «Комсомольская жизнь». В них стали чаще освещаться вопросы коммунистического воспитания, морали, нравственности, проблемы комсомольской работы. В этих общеполитических изданиях ЦК ВЛКСМ можно найти интересные статьи по литературе и искусству, рассказы о неизвестных героях.

Так, в одном из последних номеров «Молодой коммунист» рассказ о бессмертном под-

уже более 40 лет является верным и умным спутником молодежи. Необычайно богат ее творческий запас. В нем: проблемные экономические статьи, рассказы о тех, кто легендой овеян, дневники современников и острые фельетоны. Впрочем, лучше будет, если вы выпишите «Комсомолец» и тогда в вашей квартире или общешкольной надолго поселится добрый друг.

А может быть, вы ждете ярких очерков о тех, за кем шли люди в годы революции и гражданской войны? Тогда обязательно подпишитесь на «Тюменский комсомолец». Как и другие молодежные издания, газета намерена и в будущем году щедро

Смирнов. Имеет он платерых детей. На предпринятии ценят его, как хорошего специалиста. Но неплохо было бы рабочему комитету, да кое-кому из лесокатов заглянуть к этому «знающему» домой, посмотреть на его пыльные оргины. И мы уверены: Смирнов стал бы совсем другим в глазах коллектива.

Панести такой визит нужно немедленно. Потому что дело может зайти далеко. Одна дочь Смирнова вынуждена уехать учиться в Свердловск. Двое средних хотя и учатся в Лабытнангской восьмилетней школе, но посещают занятия редко. Пьянки в семье (а в них всегда принимает участие и мать) отрицательно воз-

только прощала подростку многое, но и позволяла пьянствовать, вести себя как угодно. И в конце концов Харючи был осужден за воровство.

Нельзя далее терпеть такое положение, когда общественные организации поселка мирятся с этими и им подобными семьями, делают вид, будто это их не касается. Надо уяснить всем, что только при участии общественных организаций и уж, конечно, поселкового Совета, можно вовремя одернуть подростков, подумать об их дальнейшей судьбе.

Е. Ситников,
нештатный
уполномоченный
Лабытнангского
отделения милиции.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

Интересный вечер отдыха проведен в Панаевском сельском клубе. Подготовлен он по инициативе школьной комсомолки. С приветственным словом к участникам вечера выступила директор школы Т. Броднева. Много теплых слов было сказано в этот день в адрес педагогов.

Затем на сцену поднялись самодеятельные артисты клуба. Концерт всем понравился. Надо отметить, что вечер подготовлен при участии педагогов-новичков, прибывших для работы в нашу школу.

У моряков есть поговорка: «Так держать!». Это выражение приемлемо и для комсомолки Панаевска.

В. Мартынов,
заведующий Панаевским клубом.

Переходящий вымпел на нашей эверферме долгое время держит завод Распутина. Она — опытный специалист, в заводстве работает десляток лет, хотя с нормами только три года. На глазах видно, как эта женщина совершенствует свою работу. Большое внимание уделяет подбору племенного поголовья. И нынче получила и сохранила на 70 пороков больше в своей группе, чем у каждого из нас. У Аксиньи Иволгины учатся и, прежде всего, трудолюбию, сметке. Пример передовика учит и меня. Я решил применять на ферме новый метод гона. Это позволит иметь в каждой группе до 200 самок, сейчас же мы имеем только по 110.

В день нашего праздника хочется поздравить товарищу по труду еще более высоких достижений.
И. Ануфриев,
завод совхоза «Горьковский».

ТАК ДЕРЖАТЬ!

„Акахата“: дебоши в Атами

Япония все больше втягивается в грязную войну США во Вьетнаме. Территория страны используется в качестве лечебной базы и зоны отдыха для американских солдат, воюющих во Вьетнаме. Недавно в газете «Акахата», центральном органе Компартии Японии, была опубликована статья, рассказывающая о том, как «развлекаются» прибывающие на Вьетнам американские военные в городе Атами, одном из наиболее популярных курортов Японии, известном своими горячими источниками.

Агентство печати Новости (АПН) предлагает вниманию читателей перевод (с некоторыми сокращениями) этой статьи.

11 часов вечера. В подумки холла одиннадцатилетней гостиницы «Нью-Фудзи» слышна джазовая музыка. Среди сидящих за столами постольные образуют на себя внимание американские военные с пошленими истринками головами. Один из них вместе с яро накрашенными девицами заняли дальнюю уголку зала, другие танцуют.

Дело в том, что представители армии США официально забронировали в этой гостинице 60 номеров, и которых поочередно отдыхают американские солдаты. О поведении в отеле приехавших из Вьетнама американцев один из горячих рассказывает следующее: «Некоторые из них замирают в своих номерах и слышат музыку, стараясь, видимо, заглушить мучающую их совесть, другие в течение всего отпуска не выключают ра-

дио. В день отъезда многие линии плачут, приговаривая: «Не хочу возвращаться во Вьетнам!».

Жители Атами глубоко обеспокоены пребыванием в их городе американской солдатни, которая бесчинствует, устраивает пыльные дебоши. В эти дни нередко в барах и ресторанах можно услышать такой разговор: «Лучше затеять драку и попасть в тюрьму, чем ехать во Вьетнам!».

Солдаты США, прибывающие из Сайгона — распадены холеры и других эндемических заболеваний, но проходят в Атами карантинного досмотра с пропой стороны. Они часто купаются в городских плавательных бассейнах, и местные население боится заболеваний.

Кроме того, в районе Атами неоднократно попадались американские подводные лодки. Их экипажи без какого бы то ни было разрешения и без карантинного досмотра высаживались на берег, вступая в соприкосновение с населением города.

В госпиталях, созданных на базе США вокруг Токио, размещены американские воины, заболевшие в Южном Вьетнаме малярией и амёбной дизентерией. Это держат в секрете. В связи с подобным положением председатель горкома КПЯ в Атами Хисаса Кикува заявил: «Совершенно недопустимо, что американские солдаты с руками, обгременными кровью и ходе агрессии против Вьетнама, приезжают в наш город... Мы намерены довести эти факты до сведения всего населения и развернуть движение протеста под лозунгами: «Не пускать американских войск в Атами!», «Япон, вой из Атами!».

(АПН)



Заявление правительства ГДР
БЕРЛИН (ТАСС). Правительство ГДР выступило с заявлением в защиту нейтралитета, независимости и территориальной неприкосновенности Камбоджи.

«Правительство ГДР с тревогой следит за эскалацией американской агрессии в Индокитае, которая грозит распространиться на территорию Камбоджи. Вооруженные нападения и неоднократные бомбардировки населенных пунктов на территории Камбоджи американскими и южновьетнамскими самолетами являются нарушением Женевских соглашений 1954 года по Индокитаю и представляют собой серьезную угрозу для дела мира во всем мире», подчеркивается в заявлении правительства ГДР.

«Правительство и население ГДР — говорят далее в заявлении — выражают свое глубокое уважение и мужество восточному народу Камбоджи, защищающему свои независимость и территориальную неприкосновенность, и вместе со всеми миролюбивыми народами решительно осуждают действия американских агрессоров и их вассалов и анклавы союзников».

УЛАН-БАТОР (Корр. АПН). К осенне-зимнему сезону монгольские модельеры разработали более ста новых моделей всевозможной одежды. Производство некоторых образцов швейной промышленности страны уже освоено. Здесь и женские карнаваловые шапочки различных цветов и оттенков, и более десятка видов шерстяных жакетов, свитеров и элегантные осенние костюмы.

Красиво, практично, элегантно

„Страна разваливается на отдельные части“

НЬЮ-Йорк (ТАСС). Выходцы из восточного племени ибу, проживающие в северной области Нигерии, и выходцы из северного племени хауса, проживающие в восточной области страны, возвращаются в районы местопребывания.

По сообщениям «финансовых кругов», отмечает корреспондент, в переселении участвует более ста тысяч ингерийцев.

ПАРИЖ (ТАСС). Военный губернатор Западной Нигерии полковник Адебайо обрат-

Африканское единство победит!

Империализм завладевает ОАЕ, он хочет разрушить ее, не видя возможности ее приручить, заявил в частности президент Гвиней Секу Туре, выступая по радио. Как и предыдущая встреча в верхах в Аккре, предстоящая ассамблея глав африканских государств в Аддис-Абебе едва не была сорвана итеррыми государствами и нарушением решений, принятых ими же самими во время встречи в Аккре, сказал он. «Мы всегда утверждали, что ОАЕ победит, и разве она не победила еще раз своих врагов, объявив, что уже большинство голосов высказалось за созыв ассамблеи в Аддис-Абеде, несмотря на попытку сорвать ее».

Опровергнув слухи о том, что Гвиней не будет участвовать в этой встрече, президент заверил, что она будет способствовать усилению ОАЕ и осуществлению ее программы борьбы против империализма.

Империализм развернул наступление против стран Африки, отметил далее Секу Туре. «Из-за опеки были инспирированы государственные перевороты, и некоторые африканские государства стали объектом усиленного иностранного вмешательства и издевательств».

Освобождение Африки и развитие экономики и культуры африканских стран, по его словам, может явиться лишь результатом борьбы народов против сил реакции.

СПЕЦИАЛИСТ СОВЕТУЕТ

ХРАНЕНИЕ КАРТОФЕЛЯ ЗИМОЙ

Для города Салехарда и районов округа заготавливают поступать картофель и овощи с юга. В этом году только одним окрыболовотребсоюзом завезено более 400 тысяч тонн картофеля и овощей.

Дальнейшая задача торговых организаций и совхозов, занимающихся овощеводством, состоит в том, чтобы свести к минимуму потери овощей и картофеля при зимнем хранении.

В условиях Ямало-Ненецкого округа продолжительность хранения картофеля достигает 8—9 месяцев. Как же правильно организовать такое длительное хранение, чтобы избежать больших отходов и не снизить товарного качества клубней? Организуя хранение картофеля, следует помнить, что клубни являются живыми организмами, в них протекают биологические процессы, связанные с жизнедеятельностью.

В наших условиях на хранение поступает картофель достаточно вырешивший. Дозревание происходит в послепосевочный период. В это время конура клу-

бней утолщается и грубеет. Она защищает клубни от проникновения вредных грибов и бактерий, предохраняет от испарения влаги, и сдерживает излишнюю интенсивность дыхания.

После дозревания наступает период покоя, желательное добиться наибольшей его продолжительности. Это достигается за счет правильного режима хранения. Уход за хранящимся картофелем сводится в основном к регулированию температуры и влажности воздуха. При минусе двух градусах картофель уже замерзает. Температуры выше трех градусов для картофеля также следует избегать, так как тогда картофель становится сладковатым. Картофель нужно хранить при двух градусах тепла с допустимым колебанием от одного до трех градусов.

Необходимо следить за температурой во внутренних слоях картофеля, подерживать в закрытых надлежащую сухость. Относительная влажность воздуха в хранилищах должна составлять 80—85 процентов.

Если в хранилищах помещенная влажность воздуха, то картофель сильно поражается бактериальными и грибковыми заболеваниями. В слишком сухом и теплом помещении картофель усиленно испаряет воду и делается вялым. Такое вредит картофелю и высокая влажность, так как она способствует загниванию клубней и образованию ростков.

Признаками плохого хранения картофеля относятся: ощущение сырости, капли воды на потолке и стенах, а также отпотевание верхнего слоя картофеля и плесень на деревянных предметах и картофеле.

Потери веса картофеля при зимнем хранении зависят от многих причин: от характера повреждений клубней при уборке, от наличия таких заболеваний, как парша обыкновенная, черная ножка. При хороших картофелехранилищах и соблюдении правил хранения естественную потерю картофеля при зимнем хранении можно свести к минимуму.

Загружать на зимнее хранение нужно только здоро-

вый, сухой картофель, который закладывается в закрытый навалом. Высота загрузки для семенного картофеля не более одного метра и продолжительности 1,5 метра. Увеличивать высоту загрузки картофеля более 1,5 метра не следует, так как это ведет к дополнительным потерям.

В основном по причине загрузки в закрытом картофеле высотой более 2,5 метра Салехардский горрайком ежегодно несет большие потери.

При загрузке картофеля в хранилище надо оставлять пять процентов свободных промежутков на случай перебора клубней в зимний период. Перед загрузкой нельзя смешивать разные сорта картофеля, и особенно большие клубни со здоровыми.

Породки и условия хранения семенного картофеля должны быть в основном те же, что и при хранении картофеля, предназначенного для продовольственных целей.

Б. Патриков, агроном управления сельского хозяйства.

Зам. редактора Н. ПАТРИКОВ.

СЕГОДНЯ В КИНО:

- «ПОЛЯРНЫЙ»**
 Новеллы
 художественный фильм
 «СКОЛЬКО ЛЕТ СКОЛЬКО ЗИМ»
 Начало I-й серии в 4-50, 8-10
 Начало II-й серии в 3-20, 6-20, 10-00
- «М И Р»**
 «СТУЖЕБНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ»
 Начало в 9-00
- «ЖАРКИЙ ПОЛДЕНЬ»**
 Начало в 5-40, 7-20
- О Д К И С**
 «МЫ, РУССКИЙ НАРОД»
 I—II серии двойные
 Начало в 7-00
- Клуб ДОК»**
 «СОРВАНЕЦ»
 Начало в 7-10, 9-00
- Клуб СТРОИТЕЛЕЙ**
 «ИНСПЕКТОР И НОЧЬ»
 Начало в 7-00, 9-00

Салехардский автомотоклуб ДОСААФ объявляет набор на курсы: радиотелеграфистов, мотоинструкторов, шифровальщиков, шифровальщиков первого, второго, третьего классов, трактористов, судоводителей, судомехаников.

Занятия проходят в вечернее время без отрыва от производства. Курсы шифровальщиков первого и второго классов — поочередно с длительным тем и консультацией один раз в неделю. Начало занятий на курсах судоводителей и судомехаников после закрытия навигации. Нового, родных курсантов отводу обеспечением не обеспечивается.

Обращаться в автомотоклуб в часы занятий по ул. Дружбы, 10 а.

Салехардскому рыбоконсервному комбинату ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу повары, золотильщики, слесари-подпроточники. За справками обращаться в отдел кадров комбината.

Салехардской электростанции ТРЕБУЮТСЯ:
 машинисты дизельгенератора, оклад 104 рублей;
 тракторист на гидробур-стол, оклад 100 рублей;
 бухгалтер, оклад 100 рублей;
 инженер-управления, оклад 110 рублей;
 электромонтер, оклад 100 рублей;
 токарь, оклад 100 рублей.

Окружному совету добровольного пожарного общества ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные печники.
 Обращаться в часы занятий по адресу: ул. Мирной, 66, телефон 5-73 (два звонка).

Коллектив окрыболовотребсоюза выражает глубокое соболезнование Михаилу Васильевичу и Надежде Григорьевне Ушаковым в связи с кончиной.

Веры Федоровны УШАКОВОЙ,
 Партийная и профессиональная организации Салехардского горрайкома выражают глубокое соболезнование Ушакову Михаилу Васильевичу по поводу смерти его матери — **Веры Федоровны УШАКОВОЙ.**

Адрес и телефоны редакции:
 г. Салехард, ул. Горького, 28
 Телефонный редактор — 4-22, за меститель редактора — 7-74,
 ответственный секретарь — 2-25,
 отдел партийной жизни — 2-25, промисловый — 2-19,
 сельскохозяйственный — 3-41,
 писем трудящихся — 3-41.

г. Салехард, типография Управления по печати Тюменского областного ПД 01143.